

# ПУСТЬ МОЛОДЕЖЬ НАСТУПАЕТ

## Накануне чемпионата страны по хоккею

ЗАВТРА на лед Дворца спорта снова, как и два дня назад, выйдут московские команды ЦСКА и «Локомотив». Свисток арбитра, возвещающий о начале этого матча, одновременно известит и о начале другого, гораздо более важного события в жизни нашего спорта — об открытии XVI чемпионата Советского Союза по хоккею.

Прошлый год можно считать переломным для нашего хоккея, несмотря на неудачное выступление сборной страны на чемпионате мира.

Вспомните, что представляли собой прошлые розыгрыши. Спор за золотые медали по существу вели между собой лишь три команды — ЦСКА, «Динамо» и «Крылья Советов». Всем остальным была отведена более скромная роль статистов. По 10—12 шайб пропускали они в матчах с лидерами, и это считалось вполне нормальным.

И вот октябрь прошлого года. Розыгрыш приза газеты «Советский спорт». В финале не играет ни один из коллективов «большой тройки». Дальнейшие события подтвердили, что октябрьские сенсации не были случайностью. И в чемпионате страны, и в розыгрыше Кубка СССР признанные лидеры попытали невиданный до тех пор штурм со стороны молодых команд. Правда, восемнадцатый чемпион страны сумел завоевать это звание в девятый раз, но командам «Динамо» и «Крылья Советов» пришлось уступить свои, казалось, навечно «абонированные» места на пьедестале почета.

Вместо трех стало восемь — таков главный итог прошлого сезона. И надо полагать, что в новом сезоне горьковчане, воскресенцы, московские спартаковцы и железнодорожники, хоккеисты «Электростали» будут как разные с равными бороться с командами «большой тройки» за призовое место.

Но это мысли, навеянные воспоминаниями о дне вчерашнем. А что знает, не повторится ли прошлогодняя история нынче? Не появятся ли в этом сезоне еще два-три «нарушителя спокойствия»? Что ж, если это случится, все мы будем рады — ведь хоккей наш станет от этого сильнее.

Говорить еще до начала первенства о том, кому достанется призовое место, рано. И тем не менее я думаю, что наибольшие возможности завоевать чемпионский титул имеет ЦСКА. Тот, кто видел армейскую команду в дни розыгрыша приза газеты «Советский спорт», мог убедиться: несмотря на некоторую перестройку в составе, почерк девятнадцатого чемпиона по-прежнему уверен и четок.

Один из «трех мушкетеров» — московские «Крылья Советов» — неудачно провел генеральную репетицию — розыгрыш приза «Советского спорта». Но было бы по крайней мере легкомысленно сбрасывать этот коллектив со счетов. Думаю, что команда просто еще «не раскаталась».

Полагаю, что «стражи стариной» и динамовцы,

Хочется верить, что в борьбу за распределение мест в первой десятке включится и полуфиналист приза «Советского спорта» — команда «Металлург» из Сталинска. В эти дни молодые металлурги порадовали любителей хоккея дружной и темпераментной игрой. Если они будут продолжать в том же духе, то доставят немало хлопот и неприятностей всем без исключения соперникам. Не забудьте при этом, что все матчи с московскими командами «Металлург» играет у себя дома.

Однако дела внутренние составляют лишь часть забот хоккеистов. Есть у нас и другие заботы, не менее волнующие. Я имею в виду чемпионат мира. Выступление нашей сборной на прошлом первенстве мира разочаровало любителей спорта. Советская команда, признанный лидер европейского хоккея, не сумела даже удержать звание чемпиона континента.

Думаю, что у нас есть все возможности к тому, чтобы в Колорадо-Спрингс выступить на многое успешнее, чем в Лозанне и Женеве. И здесь тоже большую роль, несомненно, сыграет то обстоятельство, что количество равных по силам команд, а значит, и равных по силам хоккеистов многократно возросло. Ведь еще недавно были у нас игроки и даже целые звенья, которым место в сборной было обеспечено до начала сезона.

Но уже в прошлом году кое-кому из «незаменимых» пришлось потесниться. Их место заняла спартаковская тройка. А в этом сезоне, я убежден, конкуренция за места в сборной будет куда более ожесточенной. А раз будет соперничество, значит, шагнет вперед и индивидуальное мастерство игроков.

Коль скоро речь зашла о сборной, я должен честно сказать: у меня наиболее серьезное беспокойство вызывает проблема вратарей. Матчи на приз «Советского спорта» лишили раз показали, что до ее решения еще очень далеко.

Только общими усилиями всех тренеров, только путем создания методики подготовки вратарей мы сможем решить этот вопрос. Так что дело за нами, тренерами, ибо игроков, способных в самом близком будущем стать вратарями высокого класса, в наших командах вполне достаточно.

Г. МКРТЫЧЯН,  
заслуженный мастер спорта.